

Un desayuno delicioso y económico...?
CHOCOLATE EN POLVO
Para su sofá. Tapaca a granel
CAFÉ, CAFÉ...
BACALAO, BACALAO...
ULTRAMARINOS GRAN VÍA
VARA DE REV. 17. TELEFONO 80-54.
SERVIMOS A DOMICILIO

Dulles y Stassen llegan a Holanda

Expresan su tristeza por las devastaciones y reiteran sus ofertas de solidaridad

Aunque la catástrofe retrasa al país en tres años, las conversaciones han culminado en un completo acuerdo

LA HAYA, 6.—A las 11.25, hora española, llegaron al aeropuerto de Amerdingen-Schiphol el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, y el jefe de la Agencia de Seguridad Mutua, Harold Stassen. (Efe.)

EXPRESAN SU TRISTEZA
AMSTERDAM, 6.—En su declaración a la Prensa, en el aeropuerto de Schiphol, Foster Dulles dijo: «Quiero expresar mi profunda tristeza por la catástrofe sufrida por el pueblo holandés. Aunque la catástrofe retrasa al país en tres años, las conversaciones han culminado en un completo acuerdo».

El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, y el jefe de la Agencia de Seguridad Mutua, Harold Stassen, se reunieron con el ministro holandés de Asuntos Exteriores, Johan Beyen; el ministro sin cartera, Josepa Luns; y otros altos funcionarios neerlandeses.

Poco antes de las inundaciones, Holanda había anunciado a los Estados Unidos que ya no necesitaba más ayuda en dólares. Sin embargo, hoy se afirma que Drees ha expresado a Foster Dulles su duda sobre si habrá de retractarse de esa declaración.

Asimismo, se dice que durante las conversaciones se expresó la preocupación holandesa por la decisión del presidente Eisenhower de retirar la VII Flota norteamericana de aguas de Formosa, decisión que, manifestaron, puede prolongar la guerra en el Extremo Oriente.

Por su parte, el Ministerio holandés de Asuntos Exteriores facilitó un comunicado oficial de las conversaciones en el que se dice que el Gobierno neerlandés presentó al secretario de Estado norteamericano una exposición de los principales puntos de vista de la política exterior holandesa, y en particular, de la actitud de Holanda sobre la comunidad europea. El comunicado añadió que también se trató del conflicto coreano, diciendo en su final que «se llegó a un completo acuerdo». (Efe.)

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA

enviar con urgencia un tren de naranjas y limones para los niños de las zonas inundadas en Holanda

Se autoriza a la RENFE para la adquisición de cuatro mil vagones

MADRID, 7 (Una de la madrugada).—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Acuerdo por el que se ordena el envío urgente de un tren de naranjas y limones para auxiliar a los niños de las zonas de Holanda afectadas por los recientes temporales.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre aprobación de bases para convocar concurso público para la adjudicación en régimen de exclusiva de instalación y explotación de los servicios de telecomunicación en el África Occidental española.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la nueva política exterior de los Estados Unidos de América.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre reorganización de la Junta de Relaciones Culturales.

Acuerdo por el que se envía a las Cortes para su ratificación el convenio cultural con Egipto firmado en El Cairo a 26 de abril de 1952.

JUSTICIA.—Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.

Decretos de publicación de personal.

Informe sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se nombra capitán general de la V Región y jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón al teniente general don Francisco Franco-Salgado Aráujo.

Decreto por el que se designa jefe de la División número 11 el general de división don José Ungría Jiménez.

Decreto por el que se nombra director general de Enseñanza Militar al general de división don Antonio García Navarro.

(Pasa a la quinta página)

Impresionantes cifras sobre los daños en Holanda

Eisenhower ha formado una Comisión especial para la ayuda norteamericana

En Gran Bretaña se contiene a los refugiados que pretenden volver inmediatamente a sus devastados hogares

AMSTERDAM, 6.—Las autoridades han comenzado el estudio de las terribles pérdidas de la economía nacional holandesa por efecto de las inundaciones. Los observadores calculan que no bajan de 735 millones de florines. Los técnicos agrícolas dicen que el 65 por 100 de las tierras arables holandesas, las mejores además, están inundadas y no podrán dar este año cosecha. En 1952, el Sur-oeste de los Países Bajos pudo exportar productos agrícolas por valor de 250 millones de florines. En las tierras inundadas, los frutos tendrán que ser arrancados y los muertos no podrán dar fruto de aquí a seis años. Se han perdido unas 35.000 cabezas del mejor ganado de Holanda, que no podrá volver a tener reservas hasta pasados dos años. El ganado de cerda tardará un año en volver a su nivel precedente. (Efe.)

ARROJAN INYECTABLES Y GUANTES DE GOMA
AMSTERDAM, 6.—Aviones aliados han volado sobre las zonas inundadas de Holanda, arrojando vacunas, inyecciones y guantes de goma para prevenir la posibilidad de que se desencadene una epidemia de tifus, como consecuencia de la putrefacción de los cadáveres de millones de animales que han perecido en el desastre. Los guantes de goma se utilizarán para sacar los cadáveres fuera de

agua sin peligro de contagio. Los aviones norteamericanos han comenzado también a arrojar cientos cincuenta mil sacos de arena para la reparación provisional de los diques. (Efe.)

(Pasa a la sexta página)

Vigo dispensa un cordial recibimiento al destructor inglés del mismo nombre, que llegó ayer al puerto español en su primera visita de cortesía

VIGO, 6.—En su primera visita a este puerto, llegó en la mañana de hoy el destructor británico «H. M. S. Vigor», atracó en el muelle interior de la dársena, y seguidamente quedó empavesado.

Seguidamente pasó a bordo el agregado aéreo y naval de la Embajada Inglesa en España, Mr. Bevan Cox, quien, acompañado del comandante del buque, capitán de fragata N. C. Grievy, se trasladó al Consulado en Vigo para saludar al cónsul, mister E. P. Wise.

A continuación, las tres personalidades británicas cumplimentaron al general gobernador militar de la plaza y al alcalde, devolviendo estas autoridades la visita a bordo, donde fueron obsequiadas.

Numeroso público desfiló por el muelle para expresar su simpatía a los marinos británicos.

ALMUERZO EN EL AYUNTAMIENTO
A primera hora de la tarde, el Ayuntamiento ofreció un almuerzo en honor del jefe y oficiales del buque de guerra que lleva el nombre de esta ciudad, al que concurrieron las autoridades.

Asistieron también el agregado naval y aéreo a la Embajada de Gran Bretaña en Madrid, mister Bevan Cox; el cónsul inglés en Vigo, Mr. Wise, con el vicecónsul y el procónsul; gobernador militar de la provincia, general Ibáñez de Aldecoa; el jefe del Estado Mayor; el comandante de Marina; el alcalde y los tenientes de alcalde, y otras autoridades y jerarquías.

El alcalde de Vigo ofreció el homenaje con cordiales palabras de bienvenida y subrayó la importancia de la presencia en este puerto de un buque perteneciente a la Armada británica en el día en que se cumple el primer aniversario de la elevación al trono de la reina Isabel II.

El contestó el comandante del destructor para agradecer las atenciones que se les han dispensado desde su llegada a Vigo, y mostró

(Pasa a la quinta página)

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JORGE VI



SANDRINGHAM, 6.—Hoy hace un año que falleció el rey Jorge VI. La reina Isabel, a la que sólo acompañaba su esposa, el duque de Edimburgo, se arrodilló esta mañana en la Iglesia de Santa María Magdalena, en la que estuvo en capilla ardiente el cadáver de su padre. Poco antes, la reina y su marido habían recibido la comunión. (Efe.)

RECIBIDOS POR LA REINA

LA HAYA, 6.—La reina Juliana ha recibido a John Foster Dulles y Harold Stassen, en el Palacio de Voorhout, de esta Corte. (Efe.)

RETRASO EN TRES AÑOS

LA HAYA, 6.—Los estadistas holandeses han comunicado al secretario de Estado norteamericano que la inundación ha retrasado al país tres años y que, en consecuencia, no se podrán cumplir los compromisos de defensa de este año. Calculan que las pérdidas sufridas en la inundación no serán menores a 900 ó 400 millones de dólares, lo que es, aproximadamente, la cantidad que se había comprometido Holanda este año para unirse a la defensa. (Efe.)

COMPLETO ACUERDO

LA HAYA, 6.—La situación provocada por las inundaciones en Holanda ha sido el tema base de las conversaciones celebradas hoy por el secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, y el administrador de Seguridad Mutua, Harold Stassen, con el primer mi-

FOSTER DULLES INSISTE EN BONN

BONN, 6.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, advirtió antes de salir de esta capital que si las naciones signatarias del tratado del Ejército europeo no dan pronto señales definidas de su intención a ratificarlo, el Congreso norteamericano podría adoptar pronto una actitud diferente hacia la ulterior ayuda al exterior.

En una conferencia de Prensa, el embajador de la Alemania Occidental, Adenauer, explicó que Dulles le dijo ayer que el Congreso debe tener algo específico antes del primer día de abril, que es cuando comenzarán sus sesiones para tratar de la ayuda extranjera, «no ha sido una amenaza, aclaró el Dr. Adenauer; eso era innecesario. Pero el señor Dulles expresó su grave preocupación acerca de lo que pudiera decidir el Congreso si para entonces no hay señales definidas de la ratificación de los tratados». (Efe.)

Eisenhower estudia el bloqueo naval de la China comunista

Se han reunido los adjuntos de los «cuatro grandes» para estudiar el tratado austriaco

Naguib insiste en la evacuación británica, y se reúne con Stevenson para tratar del Sudán

WASHINGTON, 6.—El almirante Arthur Radford ha manifestado hoy que el presidente Eisenhower estudia en la actualidad la aplicación de un bloqueo naval a la China roja. (Efe.)

NO HA PÉRDIDA MAS AYUDA
WASHINGTON, 6.—El embajador de China, Wellington Koo, ha negado que la China comunista haya pedido más ayuda militar a los Estados Unidos. Al salir de hablar con el director de Asuntos del Extremo Oriente en el Departamento de Estado, Koo dijo a los periodistas que continuaban las conversaciones respecto del programa de ayuda norteamericana para la China nacionalista. (Efe.)

EL TRATADO CON AUSTRIA
LONDRES, 6.—Los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han tratado de asuntos técnicos en su reunión de tres horas celebrada hoy, en relación con el tratado austriaco. Finalmente acordaron volverse a reunir el lunes. (Efe.)

TANQUES PARA EL EJERCITO PORTUGUES
LISBOA, 6.—Ha llegado a este puerto el barco «Flying Trader» con una partida de tanques pesados norteamericanos destinados a las tropas portuguesas. El envío se ha realizado en virtud del programa de Seguridad Mutua.

Para el día 12 próximo se espera la llegada de otro barco con una nueva partida de tanques. (Efe.)

CONANT CONFERENCIA CON EISENHOWER
WASHINGTON, 6.—El nuevo alto comisionado de los Estados Unidos en Alemania, James Conant, ha celebrado hoy una conferencia con el presidente Eisenhower acerca de su misión. Al término de la entrevista, Conant se limitó a decir: «La reunión fue decidida hace una semana y, como es consiguiente, no deja de tener relación con el hecho de mi designación por el presidente para el cargo de alto comisionado en Alemania. Hemos tratado de las cuestiones relativas a mi puesto. Conant se negó a comentar la oposición que se manifiesta en el Senado contra su nombramiento, y señaló que esta cuestión no fue tratada en su conversación con el presidente.

El no haber confirmado el Senado el nombramiento de Conant ha retrasado su partida para Bonn y puede forzarse a retrasar su toma de posesión unos diez o quince días». (Efe.)

Nuestros colaboradores

DON FEBRERO CARNAVAL

Por José María Sánchez Sivo

Ya habrán aparecido las primeras caretas en los escaparates del mundo. Rostros humorísticos, cólicos, estúpidos, asomarán tras los cristales de las tiendas sus ojos y sus narices exagerados, su pelambrea cavernícola o su calvicie ingenua. Se acerca el Carnaval. Uno pasaba junto al escaparate y se detenía un rato a curiosear. Las caretas, colgadas y vacías, suelen conservar, a pesar de su aparente desproporción cómica, un parecido demasiado trágico con las caras de los transeúntes. Para que las caretas habgan reír, es necesario ponerlas sobre la cara. A veces, en la mano, mientras se examina el material de que han sido hechos o se reflexiona sobre su precio. dan una repentina sensación de frialdad y de tristeza; parece que estamos moviéndose de alguien muy próximo, muy querido quizá.

Cuando el señor que tiene la cara de buey se pone la careta que tiene cara de pito, nos reímos; pero hace falta saber primero que el señor tiene en realidad, tenía a priori, su respetable cara bovina. De lo contrario, estamos por lamentar, simplemente, que el señor se parezca tanto a un pito. Si el señor es pacífico, educado, de finos rasgos casi femeniles, nos divierte sobre su rostro una careta de pelambre roja, narices equinas y grandes dientes triangulares. Pero si no conocíamos la finura del rostro de verdad, volveremos los ojos a otra parte con tal de no ver un rostro tan desconocido.

Por lo demás, el juego es tan viejo como el mundo. El hombre está a menudo conforme con ser hombre; lo que pasa es que a veces quisiera ser otro hombre. Es una cierta simpatía hacia las fórmulas de la impunidad. He oído decir que un escritor italiano recomienda la broma de hacerse pasar por otro sujeto de parecido exacto consigo mismo. Entre nosotros, cuando alguien quiere dejar por unas horas de ser quien es, se emboracha; otros fuman opio, otros se inyectan morfina otros mastican yerbas. En resumidas cuentas, esto viene a ser algo así como tomarse un anticipo de ese fabuloso desprendimiento que ha de ser la muerte. Lo que yo me temo es que, después de muertos, nos parezcamos más que nunca a nosotros mismos. Entonces cuando oiga: «¡ah! vez nuestro nombre, querremos ser tragados por la

El director general de Previsión visitó ayer la Residencia Sanitaria de Logroño

Acompañaban al señor Coca de la Piñera el jefe nacional del Seguro de Enfermedad y altas jerarquías del Instituto Nacional de Previsión

A primera hora de la tarde de ayer llegó a nuestra capital, procedente de Zaragoza, el director general de Previsión Sr. Coca de la Piñera, acompañado del jefe nacional del Seguro de Enfermedad, Dr. Pérez de Miera; director de Asistencia Sanitaria e Instalaciones del Seguro de Enfermedad, Sr. Panjui; subdirector médico, general Lafont; y otras jerarquías del I. N. de P., así como el agregado de la Embajada Norteamericana en Madrid, Mr. Fletcher W. Streck.

Los visitantes, acompañados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Camero; presidente y director de esta Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Sr. Lona Osorio y Tudela; delegado provincial de Trabajo, Sr. Pizarro; y otros miembros del Consejo Provincial del Instituto, así como del director accidental de la Residencia y delegado provincial de Sanidad, Sr. López Baraso, recorrieron detenidamente la magnífica Residencia sanitaria que para los beneficiarios del Seguro ha levantado en nuestra capital el Instituto Nacional de Previsión y que, en un perfecto funcionamiento, está inaugurada de un modo oficial en fecha próxima.

El director general de Previsión y sus acompañantes quedaron grandemente impresionados de las instalaciones, organización y funcionamiento del citado establecimiento sanitario. Su detenida visita le permitió comprobar la perfecta asistencia de los enfermos acogidos en el mismo pues en sus conversaciones con todos ellos recibió numerosas pruebas de su total satisfacción por el trato que reciben y las atenciones de que se ven rodeados por todas partes.

El agregado de la Embajada Norteamericana, Mr. Streck, que por ser católico y se graduó en Medicina en una Universidad americana dirigida por los PP. de Santa Fe, manifestó a nuestras preguntas la admiración que le producían las magníficas instalaciones de la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad en España, pues ha



El director general de Previsión, Sr. Coca de la Piñera, con el gobernador civil y jerarquías del Instituto que le acompañaron ayer durante su visita a la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad en nuestra capital.

visitado las de varias capitales, tanto por su magnífica presentación como por su perfeccionamiento y cuidado de detalles verdaderamente sobresalientes. Comparativamente con los establecimientos sanitarios de otros países extranjeros y aun de su propia nación de origen, merecen las Residencias del Seguro en España un justo elogio, pues demuestran que nuestra Patria marcha en cabeza en este aspecto sanitario de otras muchas naciones.

De su buena impresión basta señalar el hecho de que ha mostrado su deseo de volver nuevamente para obtener algunas fotografías del establecimiento.

El señor Coca de la Piñera con las personas que le acompañaban en su viaje, se detuvo a almorzar en el Aero Club, siendo cumplimentado durante su breve estancia en la capital por el director gerente y miembros del Consejo de Administración de la Caja Provincial de Ahorros de Logroño, quienes le expresaron su satisfacción por la creación de subvenciones y agencias de la entidad, cuya próspera marcha veía con verdadera satisfacción, y que prometía trasladar al señor ministro de Trabajo esos proyectos y deseos, dando por segura una rápida solución en cuanto al particular.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

Cesa el control de precios y salarios en los Estados Unidos

Eisenhower declara que no han sido eficaces para proteger el presupuesto familiar

WASHINGTON, 6.—El presidente Eisenhower ha puesto fin a la intervención de salarios y precios de ciertos artículos de consumo, incluyendo la carne.

La orden ha sido publicada después de una reunión del Gabinete, que duró dos horas.

Una declaración de Eisenhower dice que esos controles no han sido eficaces en la protección del presupuesto familiar frente a los altos precios.

La orden presidencial dice que es la vez más rápida posible a la libertad de contratación mercantil en la determinación de los salarios y precios para reforzar la economía nacional y con ello la seguridad na-

DESCONTO EN TEMOR EN MOSCU

VIENA, 6.—Se reciben noticias de que las detenciones de médicos judíos en Moscú han provocado en la Unión Soviética una crecida de descontento y temor entre los numerosos comunistas judíos, que solamente en Moscú son más de veinte mil, y que ocupan cargos muy importantes en las diversas ramas de la Administración y de la seguridad pública. (Efe.)

OTRO QUE CAE EN DESGRACIA
VIENA, 6.—Informes de Budapest parecen indicar que el general Bevan Gabor, jefe de la Policía Secreta comunista, ha caído en desgracia y fué detenido el 21 de enero pasado por orden de Moscú.

También circulan rumores de que han sido detenidos numerosos médicos y otras personas de profesiones liberales. (Efe.)

SE REUNE CON EL EMBAJADOR INGLÉS

EL CAIRO, 6.—El primer ministro egipcio, general Naguib, ha celebrado hoy una entrevista con el embajador británico, sir Ralph Stevenson, para tratar del futuro del

El general Naguib dijo: «El Valle del Nilo no será liberado más que por sus hijos, y éstos no pueden lograrlo más que por la acción y el sacrificio. El camino de la evacuación es duro, y largo. Los tambores del peligro han sonado».

Naguib dijo también: «Egipto hará la paz con él; y hará la guerra a aquellos que deseen la guerra. En la guerra no dormiremos tranquilos. En la paz seremos los mejores de los árabes. Estamos dispuestos a vivir libres o a morir en una forma honorable».

La multitud aclamó a Naguib y gritó gritos contra el imperialismo. (Efe.)

EL CAIRO, 6.—El primer ministro egipcio, general Naguib, ha

El señor director general de Previsión manifestó al señor gobernador y a los representantes de la Caja Provincial de Ahorros, que hacía enteramente suyos los deseos que le expresaban respecto a la creación de subvenciones y agencias de la entidad, cuya próspera marcha veía con verdadera satisfacción, y que prometía trasladar al señor ministro de Trabajo esos proyectos y deseos, dando por segura una rápida solución en cuanto al particular.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

EL CAIRO, 6.—El primer ministro egipcio, general Naguib, ha

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

El señor Coca de la Piñera y acompañantes reanudaron su viaje con dirección a Madrid a las cuatro y media de la tarde.

DEPORTES

POR DEL CAMPO

Oyón, lesionado en entrenamiento, no podrá jugar en Sabadell

Arguiñano forma parte de la expedición

Hoy, a las nueve de la mañana, sale el Logroñés para Sabadell. En la expedición van todos los primeros de nuestro equipo, salvo Oyón, que se resiente de un golpe recibido en el último entrenamiento de la semana, figurando Arguiñano entre los que hacen el viaje.

Acuerdos del Comité de Fútbol

El equipo "B" se inscribe en la Copa Mediterráneo

MADRID, 6.— En la última reunión celebrada por el Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

1.—Regulación de los llamados clubs filiales.
2.—Movilización de los equipos reservas.
3.—Reorganización de las categorías regionales y 4.—Competiciones nacionales.

4.—Orden de cosas se llegó a un acuerdo sobre: Aprobación del reglamento y bases de organización de la Escuela Nacional de Árbitros, que con funcionamiento permanente tendrá a su cargo la tarea y responsabilidad de preparar, formar y desarrollar el Cuerpo de árbitros españoles, capacitándolos con la mayor suficiencia posible.

Aprobación del informe rendido por el delegado federativo que giró una visita a las Federaciones de Las Palmas y Tenerife. Incluir a la Federación de Las Palmas en el plan de ayuda para la construcción de campos, dada la gran falta de éstos que se observa en aquella región, lo cual dificulta extraordinariamente el normal desarrollo del fútbol canario.

Confirmar el acuerdo anterior de que se juegue en Tenerife una competición promocional entre los tres clubs regionales que poseen campo a su nombre y cuyo vencedor se enfrentará, en su día, al 12 Grupo del grupo segundo de II División.

Aceptar la dimisión de don Adolfo Miranda como presidente de la Federación de Las Palmas, y nombrar para sustituirle a don José Luis Benjumea de Medina.

Convocar a concurso periodístico para premiar los mejores trabajos

La insignia de oro de la Medalla de Salvamento de Naufragos, a un compañero redactor deportivo

SALVO A DIECIOCHO PERSONAS A PUNTO DE AHOGARSE BARCELONA, 6.—Esta tarde se ha sido entregada la insignia de oro de la Medalla de Salvamento de Naufragos, en su categoría de primera clase, al antiguo campeón regional de natación y redactor deportivo de "La Vanguardia", don Martín Planas Ferrer, a quien fue concedida la preciada distinción por la Cruz Roja Española y la Federación Regional de Natación recientemente. El señor Planas lleva desarrollando a lo largo de treinta años una brillante labor de fomento de la natación en esta ciudad, y desde 1932 hasta el presente ha salvado de una muerte cierta en las costas catalanas y cantábricas a dieciocho personas, y a inminente peligro. Las más recientes de ellas fue el príncipe georgiano A. Alexis M. Divani, cuñado del pintor Soré, que estuvo a punto de perecer ahogado en la Costa Brava, precisamente treinta horas antes del accidente de automóvil que le costó la vida en las inmediaciones de la frontera hispanofrancesa.

La insignia de oro le ha sido ofrecida por la Redacción de "La Vanguardia" en el curso de un almuerzo íntimo servido en el céntrico restaurante. Ha presidido el director del periódico, don Luis de Galinsoga, acompañado del príncipe georgiano A. Alexis M. Divani, cuñado del pintor Soré, que estuvo a punto de perecer ahogado en la Costa Brava, precisamente treinta horas antes del accidente de automóvil que le costó la vida en las inmediaciones de la frontera hispanofrancesa.

El acto fue ofrecido por el señor Ojiva, y seguidamente don Luis de Galinsoga impuso la preciada insignia al señor Planas, quien finalmente expresó su gratitud a todos sus compañeros. (A.I.H.)

Los pequeños

El C. D. Gorbea cita a todos sus jugadores para hoy, sábado, a las ocho y media, en su domicilio social.

CAMPEONATO REGIONAL

SANCIONES En la última reunión celebrada por el Comité de Competición de este campeonato, se acordó imponer las siguientes sanciones reglamentarias:

Amonestar al jugador del Deportivo Juvenil José Ruiz González, por practicar juego peligroso, según determina el artículo 99 c) del Reglamento.

Suspender por dos partidos oficiales al jugador del indio equipo Francisco Rodríguez Ruiz, por agredir a un contrario (art. 99 c). LOS PARTIDOS DE MAÑANA, DOMINGO

Aprovechando la circunstancia de que no se celebran partidos de competición nacional en Logroño, se han señalado los correspondientes al torneo regional para la mañana

Cañardó, ratificado como director del equipo español para la Vuelta a Francia

MADRID, 6.—En la reunión directiva de la Federación Nacional de Ciclismo—U. V. E.—celebrada últimamente, se tomaron los siguientes acuerdos:

Teniendo en cuenta a acertada dirección del equipo español en la pasada Vuelta Ciclista a Francia por su director deportivo Mariano Cañardó, se acuerda ratificar su nombramiento de dicho cargo para la presente temporada 1953.

Verificado el escrutinio correspondiente para la adjudicación del trofeo de la U. V. E. a la mejor actuación ciclista anual, resultó favorecido en el mismo el corredor Bernardo Ruiz. Esta Federación Nacional de Ciclismo, que considera justa su designación como el mejor corredor del año, corroborado también por el acuerdo de la Delegación Nacional de Deportes al concederle la Copa Arana, estima sin embargo, y en uso de sus facultades, que por tratarse de un trofeo de régimen interno de la U. V. E. no ha lugar a la adjudicación a dicho corredor del referido trofeo por no participar en defensa de su título de campeón en

PELOTA

Barberito I y Titin formarán pareja mañana

El de Tricio sustituirá a Uranga

Según nos comunicaron anoche Uranga suspende su actuación para mañana, domingo. La causa que impide al voluntarioso zaguero de Azcoitia desplazarse a nuestra capital es el mal de manos.

La baja de este pelotari se cubrirá haciendo una interesante modificación en el programa, que con toda seguridad agradará a los aficionados.

Para sustituir a Augusto Ibañez en el primer partido se dará entrada a Lechuga, con lo que esta vez resulta mucho más diversificada, por lo menos para nuestro gusto.

De esta forma, el debut de Nalda se presenta más complicado para resolución favorable, si bien confiamos que nuestro paisano Lechuga cubrirá su puesto magníficamente.

ACCION CATORICA

CONGREGACION MARIANA DE NIÑAS DE MARIJA

Esta tarde tendrá lugar el retiro reglamentario de esta Asociación a las ocho, en la Iglesia de San Bartolomé, dando la meditación el R. P. Cúrpide y el examen el R. P. director.

Mañana, domingo, en la ciudad iglesia, la comunión será a las ocho y media, y por la tarde, a las cinco y media, bendición y pláticas por el R. P. director.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE A. C. Retiro mensual Hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en la Casa Parroquial de Santiago el Real, tendrá lugar el retiro mensual obligatorio para todos los Jóvenes de A. C.

Correrá a cargo del consiliario diocesano, el cual proseguirá el ciclo de conferencias sobre "Problemas candentes de la juventud". El

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño

A fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades, y en evitación de las sanciones previstas por R. O. de 1.º de mayo del año 1930, ruegos encarecidamente tengan a bien personarse en este Excmo. Ayuntamiento el día 10 de los corrientes y hora de las 10 a 13 de su mañana, los señores que al pie se indican para dar así cumplimiento a lo ordenado por el Servicio Topográfico Parcelario.

PIE QUE SE CITA: David Palacios Redondo, Jesús Pavia Medrano, Julián Pérez Fernández, Angel Pozueta Díaz, Pedro Floria Ramos Pérez, Amós Rioja Prieto, Julián Ramos Pérez, Margarita Ramos Pérez, Amón Rioja Prieto, Félix Rodríguez García, Gregorio Rodríguez García, Tomás Sáenz Bueno, Juana Sáenz Iñiguez, Victoria Sáenz Iñiguez, Josefa Sáenz Martínez, Blanca Sáenz Martínez, Pedro Sáenz Martínez, Julio Sáenz Munilla, Félix Sancha González, Marcos Sánchez Fernández, Prudencio Sáenz de Santa María, Juan de Dios Tormo Martínez, Amancio Treviño Padilla, Basilio Treviño Rodríguez, y Urbano Treviño Treviño. Logroño, 5 de febrero de 1953. El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

El gran Curuso (2)
Mi espía favorita (3)
Cashal (3 R)
¡Jagan Jagan! (3)
Operación Cleón (3)
Almas en lucha (1)
Bagdad (3)
Las medelas (3)

La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluidos niños
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante
3 R. Mayores con reservas
4.—Gravemente peligrosos

EN BARCELONA

COMERCIALES Pensions Navarro, Fontanella, 16, 1º. Telf. 220930. — Precios módicos.

LE MANDAREMOS UN «DOLAR»

PARA QUE PUEDA COMPULSAR, EL INTERES DE ESTA SIMPATICA REVISTA, ENVIENOS SU DIRECCION Y CINCO PESETAS Y SE LA REMITIREMOS POR CORREO CERTIFICADA. — DIRECTOR: J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA, APARTADO 661, MADRID.

LAS MEMORIAS DE VON PAPPEN

25

de área en el Mediterráneo Oriental. En Grecia, un Cuerpo aéreo transportado estaba estacionado dispuesto al asalto a Creta. Debía de ser una gran tentación para ellos el desviarse para capturar Bardia y Basra, arrojando al mar a la brigada India y haciéndose así dueños de un solo golpe de los campos petrolíferos en el Golfo Pérsico. Era un plan con toda perspectiva de éxito. El comandante en jefe francés, en Siria general Dentz, era leal a Vichy, y los ingleses sólo mantenían débiles fuerzas en Palestina. Sembrante operación humbera cortada la línea vital del Imperio británico y originado la reacción más violenta.

Sin embargo, no había medios de asegurar las líneas alemanas de comunicación a través de Siria, ya que no podía utilizarse embarque alguno en el Mediterráneo Oriental y las potencias del Eje no dominaban los mares. Mientras la Flota mediterránea británica, bajo el mando del almirante Cunningham, se empeñaba en una heroica batalla con severas pérdidas en defensa de sus tropas en la isla, los Italianos no realizaban intento alguno para sacar ventaja de esta favorable oportunidad.

Las proezas de Herr Rahn (1) —que más tarde había de ser embajador en el Gobierno fascista de Mussolini en el Norte de Italia— y sus socios fueron meramente una aventura de aficionados. Se había ordenado a Rahn de repente, que fuese en vuelo a Beirut, lograse el apoyo del general Dentz y aportase alguna ayuda a Rashid Ali, a quien se había incorporado en el interior el Gran Mufti de Jerusalén. Unos aviones alemanos aterrizaron el 13 de mayo en Mosul, pero proporcionaron poca ayuda. Otro emisario alemán, Herr von Blumberg, el hijo del general, que había sido enviado a Bagdad para estudiar la situación, fue muerto a tiros por equivocación por los propios iraquíes. Su sucesor, general Felmy, llegó con instrucciones de Hitler para impedir el movimiento de liberación árabe de todas las maneras

posibles. Los términos de estas instrucciones eran vagos.

Rahn, mientras tanto, estaba ocupado en procurar reunir armas para las divisiones iraquíes, que o no existían o habían sido ya dispersas. Necesitaba petróleo para la aviación alemana y el único medio de obtenerlo era a través de Turquía. Ribbentrop me estaba bombardeando con telegramas, insistiendo que lograse de los turcos permitir el paso de toda clase de material de guerra. Naturalmente, no le permitieron, aunque sí autorizaron el paso de petróleo, que no podía considerarse exclusivamente como material de guerra. Intenté hacer ver a Ribbentrop la posición turca y no tomé en cuenta sus insistentes peticiones para que me entrevistase con Saracoglu. Por lo que el propio Rahn apareció en Ankara para resolver el problema de los transportes. Describe enojado en su libro cómo le mantuve esperando durante hora y media por que yo necesitaba terminar un juego de tenis. A pesar de su considerable conocimiento del país, no había llegado, por lo visto, a aprender el proverbio turco «la prisa es propia del diablo». En todo caso, la revuelta en el Iraq terminó el 30 de mayo con la aparición de tropas indias frente de Bagdad y la huida de Rashid Ali y el Gran Mufti a Persia.

El presidente turco, a su vez, me comunicó durante este período que estaba preparado a actuar de mediador en conversaciones para la paz si el Gobierno alemán pudiese sugerir condiciones prácticas aceptables. Interesaba, desde luego, a Turquía conseguir una paz. Sólo hubiera sido posible para mí intentar a Hitler en el plan de M. Inonu si la guerra contra Inglaterra hubiese entrado en una fase decisiva. Estaba por completo en ayunas respecto a la operación Barbarossa y esperaba que las hostilidades se encendiesen en Libia. En todo caso, no me habría sido posible acercarme a Ribbentrop con semejante ofrecimiento porque había oficialmente prohibido los intermediarios en vez de la vez «no

parece que usted se haya percatado del hecho de que hemos ganado la guerra», me dijo en Berlín. Lo contesté que éste era un hecho que yo ignoraba.

Durante unas semanas, sin embargo, yo había estado trabajando, con pleno conocimiento de Berlín, para convertir las relaciones turco-alemanas de su condición de no belligerancia a otra de verdadera neutralidad y amistad.

El 18 de junio estuvimos en condiciones de firmar un documento en el que se establecían las siguientes cláusulas:

«Con objeto de situar sus relaciones sobre una base de confianza y amistad mutua, el Reich alemán y la República turca, teniendo en cuenta los intereses de ambas partes, se comprometen a respetar la integridad e inviolabilidad de sus respectivos territorios y a no tomar medidas dirigidas, directa o indirectamente, contra el otro participante en este convenio.

2.º El Reich alemán y la República turca se comprometen a discutir todos los asuntos de interés mutuo en un espíritu de amistad con el deseo de llegar a un convenio de compromiso.

3.º Este tratado entra en vigor en el día de su firma y es válido por diez años.

filtrado noticias del agrupamiento de masas de fuerzas alemanas en la frontera rusa, presumi ser ésta una forma de presión política para obligar a Rusia a mantener su actitud de neutralidad benévola. El hecho me sorprendió tanto como a los turcos.

Fui despedido a medianoche para recibir un telegrama urgente de Ribbentrop ordenándome notificar al Gobierno turco las razones para este nuevo asalto. La sugerencia de mi colega británico de que yo sólo había firmado el convenio con Turquía en razón de este ataque inminente, es completamente falsa.

Encontré a M. Saracoglu en un estado de gran excitación, un estado comprensible en vista de su constante interés por la actitud hostil de Rusia y la posibilidad de una operación conjunta rusoalemana contra los Dardanelos. Este peso se lo quitó ahora de encima. «C'est pas una guerra, c'est una croisade», exclamó M. Menemencioğlu, jefe del Brains Trust del Gobierno turco, quien nunca me había ocultado su opinión de que Alemania estaba haciéndose demasiado fuerte para el equilibrio de poder europeo; compartió este consuelo, pero tenía que una campaña fructífera suprimiría el freno a las ambiciones alemanas.

No nos hacíamos ilusiones respecto a los efectos de gran alcance de la última decisión de Hitler. Sin instrucciones de ningún género de mi Gobierno, e impulsado sólo por mi propia intuición, sugerí a M. Saracoglu que había llegado el momento oportuno para aproximarse al embajador británico con el ruego de preguntar a su Gobierno si no consideraba ser esta la ocasión oportuna de abandonar el conflicto en la Europa Occidental y combinarse contra la destrucción del mundo entero. M. Saracoglu intentó ponerme inmediatamente en contacto con sir Hugh Knatchbull-Hugesson, pero el embajador británico estaba a bordo de su yate en el mar de Mármara y no podía llegar hasta él. Cuando se reunieron al siguiente

día, ya había lanzado mister Churchill su ruego radicado solicitando ayuda para Rusia, y sir Hugh informó a M. Saracoglu que ya no era oportuno efectuar semejante gestión.

Todo el futuro quedaba ahora bajo la sombra de la tremenda batalla en el Este. Las relaciones entre Turquía y Gran Bretaña habían llegado a su punto más bajo. El 17 de julio, Schulenburg, el embajador alemán en Moscú, llegó a Ankara con su personal. Me contó sus esfuerzos desesperados para impedir que Hitler y Ribbentrop declarasen la guerra. En septiembre también llegó nuestro personal diplomático en Teherán, ya que los persas, bajo presión combinada de ingleses y rusos, se habían visto obligados a cortar las relaciones con Alemania. El ministro Herr Eitel era uno de los diplomáticos del partido a las órdenes de Ribbentrop y se había hecho un nombre como organizador de la vida de los alemanes en Italia. Reveló a uno de mis colegas el secreto del éxito profesional de los ojos de Hitler. Los informes elevados al canceller debían ser siempre «interesantes», fuesen o no fidedignos. La primera pregunta de Hitler cuando se le levaban informes era: «¿Es el informe positivo o negativo?». Los documentos negativos no eran ni leídos, sino archivados, desde luego.

Canaris y los servicios secretos

En mi residencia de verano en Therapia vi también al almirante Canaris, jefe de la Abwehr. Estaba muy agradecido por la información que mi personal había podido proporcionar y que, en su opinión, había sido siempre más objetiva que los restantes informes procedentes de capitales ocupadas o de los pocos países aún neutrales. Se mostraba muy pesimista respecto a la campaña rusa, lo mismo que la mayoría de los oficiales experimentados. Conocía a Canaris desde hacía treinta años. En mis dificultades del partido, y especialmente des-

pués de los asesinatos de Bose y Ketteler, acudí a él para que me auxiliase. Sabía que era un franco adversario del régimen y con frecuencia había admirado la destreza con que mantenía su posición frente a Heydrich, la Gestapo y hasta el propio Hitler. Podía expresarle mis pensamientos con toda claridad.

La Abwehr era una de las varias agencias en competencia y cuyas fidelidades se superponían. El trabajo de estas agencias, sin embargo, no estaba coordinado, y con frecuencia se mezclaba en los asuntos de la otra. En Turquía su rivalidad llegó hasta el punto de denunciar cada agencia a los empleados de la otra a la Policía turca.

Canaris no fué capaz de poner fin a esta ridícula situación. Le tenía por un buen patriota que nunca sería capaz de perjudicar los intereses de su país. La sugerencia de que pudo haber sido un espía británico es risible. Siempre estuvo esforzándose para reconciliar su deseo de poner freno a los excesos del régimen con el fin de evitar perjudicar la causa de su país.

En septiembre regresé a Berlín con permiso por enfermo, acompañado por mi mujer y el cirujano decano del hospital alemán en Estambul. Después de mi convalecencia, hice una visita a Hitler en su Cuartel General en Prusia Oriental. Mis numerosos amigos en Berlín me rogaron le hiciera presente el relajamiento de la moral en el país. Parecía realmente grotesco, en el preciso momento en que la nación estaba llamada a desarrollar

mayores esfuerzos, el haber comenzado otra campaña contra las iglesias. Los sermones del obispo de Munster, conde Galen, protestando de esta campaña, se pasaban de mano en mano, y me enteré por Lammer, el secretario de la Cancillería, que habían sido mostrados a Hitler. Este detalle me proporcionaba una oportunidad para tratar el asunto. Hitler pareció atender a mis argumentos; pero, como en muchas ocasiones anteriores, echaba la culpa de todo a los exaltados del partido.

Las opiniones de Ribbentrop

Antes de terminar mi estancia tuve otra escaramuza con Ribbentrop. Uno de los obstáculos con que tropezaba nuestros embajadores procedía del hecho de que nuestros servicios de interceptación eran capaces de descifrar todos los mensajes enemigos y neutrales, con excepción de las claves inglesa y norteamericanas. Por eso era imposible conversar con amigos neutrales, que probablemente podían informar de la conversación de uno a sus propios Gobiernos, sin correr el riesgo de que los detalles estuviesen sobre la mesa de Ribbentrop a la mañana siguiente. Yo sabía, por ejemplo, que habíamos descubierto la clave italiana, y en una ocasión le dije a Ribbentrop que no había razón para suponer que el servicio de interceptación inglés fuese menos experto que el nuestro. Por eso sería aconsejable que recomendásemos a los Italianos el cambio de su sistema. No insistió en acceder a esta, ya que entonces no sabía lo que ocurriría en Roma. Por lo visto no tenía importancia para él si los ingleses se enteraban de todas las veces que la Flota italiana salía de puerto, cuáles eran nuestros planes en África o dónde había más facilidades para hundir a nuestras propias tropas, siempre que supiese todo lo que sabía su amigo Ciano. Es imposible calcular el coste de semejante cinismo.

El siguiente telegrama, fechado el 26 de septiembre, que recibí de Ribbentrop, no sólo subraya esta dificultad, sino que proporciona una notable percepción de sus opiniones y capacidad como ministro de Asuntos Extranjeros.

Von Pappen recoge un telegrama de Ribbentrop del 26 de febrero del 41 que proporciona —dice— una notable percepción de sus opiniones y capacidad como ministro de A. E. Ribbentrop en su telegrama a una conversación que Pappen había tenido con Ciano, embajador turco en Berlín, y de la que éste había hecho un largo informe a su Gobierno, obtenido después por los servicios alemanes. Llamé a

(Continuar)

(1) R. Rahn: «Kuhleses Leben» (Eugen Diederichs Verlag.)

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA...

(Viene de primera página) Decreto por el que se designa jefe de la División de Montaña número 52 al general de división don Mariano Álvarez Rementera...

Vigo dispensa un cordial...

(Viene de primera página) su satisfacción por encontrarse en aguas españolas, haciendo votos por el bienestar de los dos países.

Regresa a Madrid el director general de Prensa

BARAJAS. 6.—A las nueve y media de la noche, en el avión de la Iberia, procedente de Canarias, ha llegado el director general de Prensa, don Juan Aparicio...

Sentida manifestación de duelo en Vitoria en el sepelio de las víctimas de la trágica explosión de la "Protécnica Lecea"

VITORIA. 6.—A las once de la mañana se ha celebrado en la Parroquia de San Miguel, un solemne funeral por las almas de las seis víctimas que encontraron la muerte ayer en la catástrofe registrada en la factoría "Protécnica Lecea".

RECORRIDO POR LA CIUDAD Y ALREDEDORES

Terminado el almuerzo, los asistentes efectuaron un recorrido por la ciudad y sus alrededores deteniéndose principalmente en el Monte de la Guía y en el Parque Municipal "Quintones de Leóns"...

Parriada condenada a la horca

BODMIN (Inglaterra). 6.—Ha sido condenado a la horca Miles Giffard, de 26 años de edad, acusado de haber asesinado a sus padres con una barra de hierro...

Traspaso almacén

Vinos, cereales, tienda comestibles, y piso, todo en una pieza. — Diríjase: Urdanibia, 7 IRUN (Gulpúezca).

Visita Fernando Pío el ministro nigeriano de Trabajo

SANTA ISABEL (Fernando Pío). 6.—Ha llegado a bordo del buque español "Ciudad de Algeciras", el ministro de Trabajo de Nigeria, señor Akintola...

COMERCIO.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de Maquinistas y Mecánicos Navales.

MOVIMIENTO DE DIVULGACION.—Decreto por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre integración de la acción exterior del Ministerio en la Junta de Relaciones Culturales.

INDUSTRIA.—Expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara obligatoria la reforestación de la finca "La Barachueña", del término de Almonte (Huelva).

DOTACION DEL BUQUE

Mañana por la tarde se permitirá la entrada pública al barco inglés. La dotación del mismo está compuesta de diez oficiales y 219 hombres.

RELOJES DE CALIDAD

Vente Contado y Pisos RADIO PRIETO Galerna, 10 LOGROÑO

Motor nuevo

semi-diesel, marca Peter, de 21 H. P., especial para riegos, se vende. — MADERAS SASETA, Santo Domingo de la Calzada.

Recauchute su calzado

En RODRIGUEZ PATERNA, 20. Pastrana, Telf. 23-05.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se declara obligatoria la reforestación de la finca "La Barachueña", del término de Almonte (Huelva).

Decreto por los que se declara de interés social la expropiación de las fincas "Sauceda", del término de Logroño.

CRONICA AGRICOLA

Buenas perspectivas en las campañas de exportación de agrarios y de vinos Francia vuelve a ser un buen cliente para nuestros productos hortícolas

EL SENOR D. Faustino Clavijo Alvaro

Falleció ayer, a los 75 años habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.

EL SENOR D. Lorenzo Monge Perdomo

Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR Don José Gómez de Segura i Zúñiga

(Empleado en la Casa de Fernández Hermanos) Falleció ayer, a los 67 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR Don Ficenrino González Arroyo

Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR Don José Gómez de Segura i Zúñiga

(Empleado en la Casa de Fernández Hermanos) Falleció ayer, a los 67 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

EL SENOR Don Ficenrino González Arroyo

Falleció ayer, a los 63 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

ALQUILERES

ALQUILERES, se arriendan dos en Escorial, precio módico. Informes, Teléfono 14-89.

COMPRAS

PIANO, se compra. Razón, Bar Buenos Aires, Teléfono 29-11.

VEHICULOS

CARRO grande de varas, vende Dionisio Gil, en Haro.

LABRADORES

LABRADORES: Barbados e injertos de Chassela 41-B R-110, 101x49 y Euprestri Lok, Vda. de Silverio Villar, en Asa (Alava), Viveros registrados en la Jefatura Agronómica.

COLOCACIONES

CONVENIENTE para poca familia, con informes se necesita en 11 de Junio 13. 1.º 12-22da.

FINCAS

PIBOS, se venden a estrenar, junto al Espolón, directamente su dueño, de cesión; 6 hab., baño, servicio, despensa y gran cocina, escalera de mármol con ascensor, uno en 66.000 ptas. Informes, Duquesa de la Victoria, 27, Panadería.

HUÉSPEDES

SE ADMITEN dos a dormir o pensión. Sagastiy, A., entlo, dcha.

MAQUINAS

MAQUINA de coser svingers vende, Razón, Hermanos Moroy, 1, porteria.

GANADOS

PIENSOS AVICOLAS en Zubueta PIENSOS, cambio por patatas. Pulp. alfalfa, paja, semillas, paja, cebada. Servicio comilto con camión a cualquier pueblo, en Zubueta Av. Navarra 14 (teléfono 1459 Logroño).

PERDIDAS

Breda 31x7, recauchutada, de Logroño a Alcasano. Se ruega su entrega o aviso a Máximo Dueñas, en Alcasano, y se gratificará.

TRASPASOS

Tienda de COMESTIBLES, se traspasa. Razón, Mayor, 25, 1.º

LABRADORES

LABRADORES: Barbados e injertos de Chassela 41-B R-110, 101x49 y Euprestri Lok, Vda. de Silverio Villar, en Asa (Alava), Viveros registrados en la Jefatura Agronómica.

ALQUILERES

ALQUILERES, se arriendan dos en Escorial, precio módico. Informes, Teléfono 14-89.

COMPRAS

PIANO, se compra. Razón, Bar Buenos Aires, Teléfono 29-11.

VEHICULOS

CARRO grande de varas, vende Dionisio Gil, en Haro.

LABRADORES

LABRADORES: Barbados e injertos de Chassela 41-B R-110, 101x49 y Euprestri Lok, Vda. de Silverio Villar, en Asa (Alava), Viveros registrados en la Jefatura Agronómica.



15 y 30 HP. ENTREGAS INMEDIATAS Unicos representantes oficiales para Navarra, Rioja y Soria Suministros Agrícolas, Andrés Hnos. General Franco, 124 - Teléf. 30370 - Zaragoza

FABRICA DE ALCOHOL Y LICORES PERFECTISIMA. SE VENDE EN ZONA VINICOLA, BUEN NEGOCIO. TAMBIEN OTRAS INDUSTRIAS. Razón, NUEVA RIOJA.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

Grid of classified advertisements including real estate, vehicles, and services.

ATENCIÓN, GRANJEROS
CRIAR LOS POLLITOS CON
RADIALES INFRARROJOS PHILIPS
Más calor. Más aire. Más espacio.
SE LES VE CRECER
Informes: RADIO PIQUET, LOGROÑO.

NUEVA RIOJA

Sueters, Kebecas, Conjuntos
ROPA INTERIOR DE SEÑORA
CONCHITA
GENERAL MOLA, 94 96, ENTLO

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

André Marty, a la ofensiva

EL CUBISMO CELEBRA UNA EXPOSICION, DESDE SU APARICION EN 1907 HASTA LA FECHA

ARUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

André Marty, acusado por todas las partes, se ha lanzado a la defensiva. Y en lugar de aquella auto-critica que todos sus viejos amigos se esperaban, hoy acusa.

Desde el 6 de septiembre—escribe—he sufrido el boicot absoluto de todos los miembros del Comité Central, todo el silencio de «Humanidad», la supresión total de mi colaboración en Prensa, y hasta la prohibición de tomar la palabra.

Se mata aquí así a los militantes en interés del partido y de la causa obrera?—pregunta—

Nosotros no lo sabemos. Y el mismo André Marty tiene más medios que nadie para contestarse a sí mismo.

MARTY SE QUEJA en todos los tonos y aunque sólo sea para ver una vez más cómo el demonio premia a los suyos, vale la pena de que extrañemos algunos párrafos de su entrevista.

No se ha perdonado cosa alguna—escribe el 2 de noviembre—para aplastarme, desmoronarme, a los ojos del Comité Central sufrí un ataque de hígado el 4 de septiembre, y ni siquiera se me envió un médico rojo. Sin embargo, el 23 de octubre se me previnieron se me quitó el 29 de octubre la guardia de noche y sin previo aviso, el 29 de octubre se me retiró el honor y el coche. La servidumbre se fue sin entregarme las llaves de mi domicilio.

Y a pesar de esto, André Marty está muy lejos de renegar del partido comunista, a que perteneciera: le sigue llamando «mi partido» con la desesperación de aquel a quien se le arrebató algo que cree muy suyo. Por cierto, que entre los únicos errores que comete está su actuación en España durante la guerra civil.

EL CUBISMO está celebrando estos días una exposición y allí quiere demostrar todo lo que ha tenido de revolución estética, de ruptura y de creación desde 1907 hasta nuestros días, si bien la aportación no es completa más que hasta 1914.

Es la vez primera que se ven tantas obras y a la vez de tanta importancia reunidas sobre un mismo tema. Todas las pinturas en sus cubos que tuvieron parte en su principio y después en su fase cubista, aparecen en esta manifestación.

Allí están, entre los cuadros más célebres, las «Señoritas de Avignon», de Pissarro que hace muchos años pasaron a ser americanas; allí están también las «Desnudas de Braque» a juicio de los franceses, son éstas los dos pintores que en 1907, al romper con la pintura de entonces, abrieron el camino al cubismo.

¿QUIÉN ES EL PADRE DEL CUBISMO? Esa pregunta no se la hace nadie más que los franceses de nuestros días. Y en el mero hecho de plantearla se ve la intención manifiesta de querer apartar las miradas de Pissarro para fijarse en Braque.

Pissarro es el que lleva una aportación mayor a esta exposición. Allí están, entre otros muchos cuadros, «La mujer de verde» y «La señorita de la mandolina» Braque, por su parte, expone la «Casa de Estaque» «El guitarrista», etc. etc. Allí están los cuadros de otros dos célebres del cubismo que por sus obras conocidas, no queremos reproducir.

HACE TREINTA AÑOS hubiera escandalizado el mundo entero con una exposición semejante; hoy usada de nuevo ni de extraordinario nos dice el mensaje del cubismo.

Sin embargo bajo un aspecto histórico hay que concederle cierta atención; el cubismo ha influenciado a la arquitectura, las muebles, la publicidad, el cartel, la moda; ha creado de hecho una nueva visión, y en todas las partes da lugar a una nueva estética del mundo sensible.

JACQUINE AUBRYL esposa de Paul hijo del presidente de la República, va a intentar franquear el muro de sonido a bordo de un avión misterioso.

JAVIER DE EGUA

Grave sequía en la ribera de Navarra

TUDELA. 6.—Ante la pertinaz sequía, la perspectiva de la cosecha de cereales es alarmante en toda la ribera de Navarra. A causa de los frios intensos y secos de este invierno los sembrados ofrecen un aspecto desconsolador, pues no han podido nacer la mayor parte de los mismos. Si llueve antes de la primavera podría salvarse parte de la cosecha. De lo contrario, en el monte, ésta sería prácticamente nula.

Por otra parte, a causa de la larga campaña de la ramola, la mayor parte de los agricultores no han podido este año sembrar cereales en la huerta por falta de tiempo para preparar la tierra, ya que la recolección de dicho tubérculo ha durado mucho, y gran número de labradores no van a tener plenas ni para el consumo de sus caballerías.

¿Quién quema los barcos ingleses? La atención se desplaza hacia Extremo Oriente

ESO ES LO QUE QUISIERA SABER SCOTLAND YARD, QUE, A PESAR DE SU OLFATO, LO IGNORA

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Los barcos ingleses arden en sus puertos y en los puertos extranjeros.

¿Quién los quema?

Eso es lo que quisieran saber, sin duda, en Scotland Yard, la organización policíaca del mundo que goza de mayor prestigio a pesar de sus inmensos fracasos, de los cuales es uno precisamente la ignorancia absoluta y total sobre este punto.

Y mientras tanto, los barcos arden: hasta el mismo «Queen Elizabeth» ha registrado dos incendios, felizmente circunscritos, en 24 horas. Y tres días después ardió «Empress of Canada» en el puerto de Liverpool, y ha habido otros muchos accidentes inexplicables, entre otros uno en puertos españoles.

Los incendios corren a cargo de la Marina Mercante; sin embargo, por eso se ve perdonada la Marina de Guerra. Saboteaje manifiesto era el que se registró en el «Warrior», el sexto de la Flota de S. M. B., en estos dos últimos años. ¿Qué pasó en este portaaviones de 13.350 toneladas, botado en 1944, y que entonces costara 2.039.000 libras? En la sala de máquinas fué cortado un grueso cable eléctrico y poco después se registró un incendio en una de sus calderas.

Y la misma sucedió en otros dos intentados que el mismo barco sufrió, por lo que fué idéntico el veredicto del Tribunal Criminal Especial de Belfast.

En la Gran Bretaña—decía esta—trabaja una red cuya presencia señalamos, aunque nos sea imposible descubrir nombres y localizaciones.

¿SON LOS COMUNISTAS?

Scotland Yard, a falta de una pista más segura, concentra todas sus investigaciones sobre los comunistas ingleses. No les cabe en la cabeza que puedan ser otros que los rojos a sueldo de Moscú, los que se sienten capaces de quemar las naves de Su Majestad Británica.

¿Es esto posible?

El partido comunista inglés, numéricamente es muy débil: están afiliados a él unos 40.000 obreros y en las recientes elecciones apenas si ha logrado los 90.000 votos. ¿Pero qué en proporción su número con su importancia y actividades socialistas?

Sería un error pensar así: entre los comunistas tiene siempre una importancia la calidad que la cantidad. Y así, a pesar de su escaso número, ocupan en los Sindicatos numerosos puestos dirigentes y hay otros muchos que no aparecen como rojos y de hecho lo son, como los llamados aquí «cripto-comunistas», que despliegan más celo y son más de temer que los rojos manifiestos.

El comunismo inglés llegó al máximo en 1944, en los días de la gran alianza con Rusia.

En aquella ocasión lograron hacer entrar dos diputados en la Cámara de los Comunes, lo que no se repitió en las elecciones posteriores. Por otra parte, no necesitan los socialistas radicales de ese tercer partido, ya que entre las huestes laboristas hay toda una cincuentaena de diputados que sufre indirectamente la influencia de Moscú y que son las mejores tropas a sueldo de Stalin. Aneurin Bevan es su jefe más destacado.

CAMUFLAJE DISTINGUIDO

No queremos con esto decir que sean los laboristas los autores de los incendios de los barcos. Pero, según Scotland Yard, no es «camuflaje distinguido» es desarrolla la acción clandestina de los sabotadores de navíos que intentan contra la seguridad del Estado.

El laborismo es a manera de capa elegante bajo la que se esconden los accidentes inexplicables, entre otros el que es sorprendente en muchos casos la buena fe de los subditos británicos.

Hay veces en que esto aparece con toda claridad: así sucedió con motivo de la firma del manifiesto de Estocolmo, que salió de los cruceros acostumbrados, y en lugar de 90.000 votos que registraba el partido de las Cámaras, tuvo sobre los pliegos de papel más de un millón de firmas.

LOPEZ MAC MILLAN

La F. A. O. se reunirá en Lisboa

LISBOA. 6.—En la próxima semana se celebrará en Lisboa una reunión de la F. A. O. (Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas), en la que tomará parte España. En esta reunión se estudiarán diferentes problemas de la producción de maíz híbrido. Además de los delegados de veinte países asistirán como observadores representantes de varias organizaciones internacionales, como la O. E. C. E. y la M. S. A.—(Efe).

El «Mariella» entra en el Canal de Suez

EL CAIRO. 6.—El buque cisterna italiano «Mariella», que lleva de Abadán a Génova 5.000 toneladas del disputado petróleo iraní, hizo su entrada en el Canal de Suez en las primeras horas del viernes.

ALLI ESTA LA ZONA DE ALTAS PRESIONES: Y TODO INDICA QUE ALLI VA A PASAR ALGO. ¿QUE FUERZAS HAY EN FORMOSA?

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

La zona de más altas presiones políticas está en el Extremo Oriente.

Y es allí donde el americano tiene puestos los ojos: todo indica que allí va a pasar algo.

¿Sobre qué hipótesis se está mirando, la actual política exterior americana?

He aquí las principales: Primera.—El bloqueo de China. Era esa la idea de aquel amigo de España, el difunto Ruzman, y según que es la que ha defendido en Washington el almirante Radford en su reciente viaje desde las aguas de Formosa hasta Washington.

Si se llega al bloqueo, no le queda otro cordón umbilical de vida a la China que el Ferrocarril Transiberiano, por el cual sólo pueden circular unos ocho millones de toneladas anuales.

A la Marina americana le sería fácil intimidar a los juncos y las pequeñas embarcaciones que hacen el comercio de costas en la China e impedir el acceso de barcos japoneses, franceses, etc., etc., a los puertos de este país; es de los mismos amigos de Norteamérica de los que China recibe la mayor parte de los artículos de importación que necesita. Y en los círculos estadounidenses que se arman contra semejante hipótesis en Europa, puede verse, sin mucho esfuerzo, el llanto y el pataleo de estos pueblos mercaderes ante el artículo que se les arrebató y el comercio que se les cierra.

LA SITUACION DE FORMOSA

Segunda.—La segunda hipótesis es la invasión del continente chino desde la isla de Formosa.

¿Puede Chiang-Kai-Chek asaltar el continente?

Es esa precisamente la cuestión más debatida en estos días. Y los mismos que gritan con toda la fuerza de sus pulmones contra la desneutralización de Formosa, quieren convencerse a sí mismos y a los demás, de que una futura invasión de China es pura fantasía; aunque Chiang-Kai-Chek tuviera tropas—dice—no cuenta con transportes.

¿Qué hay de verdad sobre esto? Formosa tiene una población en estos momentos de 9,2 millones de habitantes. Y cuenta con seis campos de aviación, más dos buenos puertos de membroras, uno en Keelung, junto a Taipei, al Norte, y otro en el Sur, en Keelung; desde estos puertos al puerto de Amoy, y a la isla de Hainan, primer objetivo a la vista, hay, respectivamente, 170 millas y 277.

Chiang-Kai-Chek cuenta, a juicio de todos, de 550.000 a 600.000 hombres que están distribuidos de esta forma: Ejército de Tierra, tropas mecanizadas y cuarteles de oficiales, 400.000. Servicios de abastecimientos, 40.000. Marina, 40.000. Fuerzas aéreas, 80.000.

Crece que su infantería podría desparzar en un momento dado los 300.000 hombres.

¿Cómo están armadas? Norteamérica ha enviado allí en el espacio de un año unos 300 millones de dólares, y 200 de ellos han ido a la ayuda militar y en especial a los ejércitos del aire.

Crece que estos últimos cuentan con 275 aviones y que la Marina tiene alrededor de unas 60 embarcaciones, la mayor de las cuales es un destructor de 1.400 toneladas.

Aparte de las fuerzas existentes en Formosa, los nacionalistas tienen otros 75.000 hombres distribuidos entre cuarteles y guerrillas por las islas del Sur de la China con un eje de 600 kilómetros desde Chekiang, Fukien y Kawangtung. Y como si fuera poco hay numerosas guerrillas dentro del territorio chino.

EL BOMBARDEO DE MANCHURIA

Tercera.—Es posible que los bombarderos americanos ataquen Manchuria? Con Eisenhower nadie duda de semejante posibilidad: aunque vista de pájaro, es un general y no es de creer que tenga para lo que llaman el santuario chino, más bien mediterránea, ni las contemplaciones ni los temores que por él sintieran Truman y compañía.

UBALDO DE LEON

Centenares de cadáveres amontonados en Nueva York

DONDE LOS SEPULTUREROS ESTAN EN HUELGA DESDE HACE CINCO SEMANAS

NUEVA YORK. 6.—Más de 500 féretros se amontonan hoy en los cementerios de Nueva York, donde los sepultureros están en huelga desde hace cinco semanas.

Los funcionarios del cementerio de Brooklyn dicen que todo el espacio que disponen está ocupado por 340 féretros, y que las criptas se llenarán en la semana que viene.

Los féretros que se recibían en el futuro habrán de guardarse en el exterior en tiendas de campaña.

Los sepultureros piden aumento de jornal de cinco a diez dólares semanales, y otros beneficios.—(Efe)

LA MENDICIDAD, ABOLIDA

El servicio de recogida del Ayuntamiento de Madrid, en el curso del pasado año, 1.786 hombres, 1.538 mujeres, 824 niños y 745 niñas. La mayoría de esos derribados procedían de distintas provincias y fueron reenviados a sus lugares de origen. Las instituciones benéficas y asistenciales no dejan que nadie se muera de hambre y procuran trabajar honrado a los que tienen ánimo para ello. La verdadera miseria es la que se oculta y no se exhibe.

Por tal razón, la desaparición de esta lacra social de los que piden limosna quiere decir que se va extirpando la servidumbre de los «pobres de oficio» y al mismo tiempo se lucha por eliminar las cifras de paro y para atender a los casos de auténtica necesidad que por desgracia son numerosos en una gran urbe.

EL SUEÑO DEL PETROLEO

Los periodistas madrileños han hablado con Mr. George Crammer, el norteamericano que ha puesto un millón de dólares en la empresa de realizar perforaciones para encontrar petróleo en cierta zona de Navarra.

Mr. Crammer piensa que la estructura geológica de esos terrenos que van a ser explorados hacia abajo es idéntica a la de otros de los Estados Unidos donde ya el combustible líquido.

Crece este «animador» que todo es cuestión de tiempo y de dinero, pero que al fin el petróleo aparecerá, bien sea en este sitio o en otro cualquiera, lo cual feja bastante margen a la esperanza.

La maquinaria precisa va a llegar de un momento a otro. Desembarcará en el puerto de Bilbao y desde él será trasladado al lugar señalado, donde pronto podremos ver, como en un film de paso reducido, una versión en miniatura de ciertos panoramas petrolíferos.

Se indica que este producto no contiene elementos tóxicos y, por lo tanto, su manipulación no es peligrosa en absoluto.—(Efe)

Un sargento argentino descubre la "penicilina de las plantas"

Buenos Aires, 6.—El sargento del Ejército Enrique Soria ha descubierto lo que podría ser la penicilina de las plantas. El compuesto químico elaborado por Soria, que ha sido anunciado oficialmente por el Ministerio de Defensa, destruye toda clase de plagas y enfermedades de los árboles frutales y, en general, de todas las especies forestales.

Se indica que este producto no contiene elementos tóxicos y, por lo tanto, su manipulación no es peligrosa en absoluto.—(Efe)

Impresionantes cifras...

(Viene de primera página)

EISENHOWER FORMA UNA COMISION DE AYUDA

WASHINGTON. 6.—El presidente Eisenhower ha formado una Comisión especial de Gabinete para preparar la ayuda norteamericana a las zonas inundadas europeas. Preside la Comisión el secretario de Estado, John Foster Du

les, y forman parte de ella el secretario de Defensa, Wilson; el de Agricultura, Ezra Benson, y el de rector de la Ayuda Mutua, Sias Sen.—(Efe)

GARCIA SANCHIZ OFERCE UNA CHARLA BENEFICA

MADRID. 6.—El académico don Federico García Sanchiz, en una carta abierta dirigida al director del periódico «Madrid», y por extensión a los demás directores de periódicos, se ofrece a dar una charla a beneficio de los damnificados por la reciente catástrofe sufrida en Inglaterra, Bélgica y Holanda, catástrofe—dice—la que no podemos permanecer indiferentes. Y agrega: «¿Quién yo, en mi modestia, pudiera paucos enemigos de uno de esos países. No lo soy, sino lealísimo al mio propio. Y en cuanto a Holanda y Bélgica, creo que no estaría nada mal que los belgas y los holandeses vieran que el gran duque de Alba se aparece allí de nuevo con el corazón rebosante de humanos sentimientos». Propone celebrar la charla el 15 al 20 del actual mes.

EN GRAN BRETANA

LONDRES. 6.—El Gobierno ha enviado hoy más soldados para que ayuden a cerrar las 350 brechas abiertas en las defensas de la costa del Mar del Norte y cuya existencia es una amenaza de nuevas inundaciones a los ochenta y dos de haberse inundado 10.000 hectáreas de terreno bajo. El número de víctimas continúa estacionario en 423.

Las aguas empiezan a bajar en todas partes, pero esa vuelta a la normalidad crea nuevos problemas a las autoridades, pues millares de sinistrados pretenden volver a sus devastados hogares, mientras que no cabe pensar en ninguna rehabilitación permanente hasta que haya terminado el período de crisis. Se ha hecho, por ello, un llamamiento urgente a los refugiados para que en tres semanas no pretendan volver a sus casas, que aparte del peligro de nueva inundación, están expuestas a otros daños como consecuencias del continuo ataque de los elementos sarmos revisadas antes de permitir que se habiten.

El jefe del servicio de drenaje del Ministerio de Agricultura es claro que algunas de las tierras de labor que se hallan recubiertas por el agua tendrán que ser abandonadas permanentemente al mar.

Nace en un avión sobre el Mediterráneo

ARGEL. 6.—En un avión «Cocodril» que volaba sobre el Mediterráneo, ha dado a luz una pasajera a una niña. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran perfectamente. La azafata trató de actuar de comadrona.—(Efe)

✠
EL SEÑOR

Don Ceferino Marañón Ruiz de Esquide

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAE

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

(R. I. P.)

Su apenada esposa, doña Margarita Fernández; hijos, doña Marina (ausente), don Adolfo (Jefe de Almacenes de San Pedro, S. A.), don Casimiro (del Comercio de esta plaza), doña Adela y doña María Luisa; hijos políticos, don Luis Salazar, doña María L. Olalde, don Luis Martí y don Daniel Casis; hermano, don Ciriacó; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de febrero de 1953.

IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, SABADO, a las ONCE Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a la UNA.
CASA MORTUORIA.—Cascajos número 4.

✠
EL SEÑOR

D. SANTOS VAZQUEZ PUELLES

(Fabricante de harinas)

FALLECIO EN SAN MILLAN DE LA COGOLLA, A LOS 75 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Juan, doña Mariana, doña Consuelo, doña Carolina, don Jesús y doña Isabel (Religiosa dominica en Perú); hijos políticos, doña Sara Rodríguez (Maestra nacional), don Alejandro Bañares de Mateo (Maestro nacional) y doña Pilar Martínez; hermanos, don Vicente (ausente) y doña María; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

San Millán de la Cogolla, 7 de febrero de 1953

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, SABADO, a las DIEZ Y MEDIA
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—A continuación de la conducción.